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CRITERI GENERALI PER LA FORMULAZIONE DELL’ORARIO DI SERVIZIO E SULL’UTILIZZO 
DELL’ORARIO DI LAVORO DEI DOCENTI 
L'orario settimanale delle lezioni è formulato tenendo conto prioritariamente delle esigenze didattiche– educative degli alunni nel rispetto dei loro ritmi di apprendimento, alternando l’insegnamento di discipline teoriche ed astratte ad attività pratiche e operative. 

Nella compilazione dell’orario settimanale delle lezioni si terranno presenti le seguenti esigenze di carattere generale:

· docenti su più scuole/sedi scolastiche/spezzoni 

· docenti in regime part time

· rispetto delle esigenze di apprendimento, favorendo un’equilibrata distribuzione delle materie nell’arco della settimana e della giornata; 

· Distribuzione equilibrate delle ore di compresenze, (nella scuola primaria) assicurando la disponibilità dei docenti soprattutto nelle prime ore. 
· Il monte ore giornaliero di lezione di ciascun docente è non superiore alle 5h e non inferiore alle 3h;
· Assicurare la presenza di almeno di uno dei responsabili di plesso alla prima ora di lezione.

Nella formulazione dell’orario, ove possibile, si assicurerà un equilibrio che tenga conto dell’orario dell’anno precedente considerando, in particolare, le ore di spacco, le entrate e le uscite dei singoli docenti.
Esigenze personali particolari, motivate, saranno comunque prese in considerazione fermo restando, sempre, il rispetto dei criteri e delle modalità di articolazione stabiliti.
Tanto premesso di seguito si riportano i criteri per la formulazione dell’orario scolastico nella scuola primaria e secondaria di primo grado. 

SCUOLA PRIMARIA 

· L’orario di religione viene elaborato dalla commissione per primo tenendo conto delle classi con alunni esonerati da IRC per accorpare il più possibile le ore di AA.AA.; poi seguirà l’orario dei docenti in servizio su più sedi dell’ I.C. 

· L’insegnamento di Italiano e di Matematica in ogni classe, è assicurato per almeno due giorni nelle prime ore di lezione;  

· Va assicurata un’equa distribuzione prime/ultime ore;

· Va assicurata un’equa distribuzione ore buca settimanali per ciascun docente, tenendo presente, anche, l’assegnazione su uno o più plessi. 

Si potrà derogare da quanto sopra in presenza di impedimenti di tipo tecnico/organizzativo oppure per particolari situazioni valutate dal Dirigente Scolastico; 

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO E SECONDO GRADO 

a. L’orario di religione viene elaborato dalla commissione per primo tenendo conto delle classi con alunni esonerati da IRC per accorpare il più possibile le ore di A.A; seguirà l’orario dei docenti in servizio su più Istituti e poi, quelli su più sedi dell’ I.C.

a. Le ore di insegnamento di ciascun docente, di norma, saranno distribuite nell’arco della settimana in maniera omogenea tra la prima e la sesta ora di lezione.  

b. le discipline con solo 2 ore settimanali vanno distribuite su due giorni.
c. Va assicurata un’equa distribuzione delle prime e delle ultime ore, escludendo il caso di docenti che danno disponibilità per ore eccedenti; 

d. Va assicurata un’equa distribuzione delle ore buca settimanali per ciascun docente, tenendo presente, anche, l’assegnazione su uno o più plessi e o istituti
Si potrà derogare da quanto sopra in presenza di impedimenti di tipo tecnico/organizzativo oppure per particolari situazioni valutate dal Dirigente Scolastico. 
La dirigente scolastica 

Prof.ssa Maria Sinisscalchi

